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A nép.
A biróválasztás alkalmával tör­

tént, hogy egy anarkhista polgár­
társ, dühtől tajtékzó szájjal azt ki­
áltotta, hogy az urak sohasem a 
nép emberét pártolják: hanem a 
maguk félét. Vagyis más szóval: a 
nép akaratát nem respektálja sem 
a hatóság, sem a választó közönség 
jó nagy része.

Hát mi már nem csak ez al­
kalommal, hanem közgyűlésekben 
és akárhány választási aktusnál 
hallottuk emlegetni a nép akaratát 
olyan esetekben, midőn a közgyű­
lésekben nem az történt, a mit a 
t. félrevezetett publikum akart: ha­
nem az, amit a józan ész diktál, 
vagy amit a törvény megenged, 
egyszóval az történt, amit a nép 
józanabb és Hegyi által félre nem 
vezethető része kívánt és akart.

Mert méltóztassék megengedni 
Hegyi által félrevezetett és meg- 
tánczoltatott «óh nép», hogy a né­
pet nem éppen önök, akiknek az 
esze el van csavarva: hanem azok 
is alkotják, akik önállóan mernek 
gondolkozni, akik meghajolnak a 
jog, törvény és igazság előtt.

Mióta 1848-ban betetőzték Deák, 
Kossuth és Széchenyi alkotásait, 
mióta egyenlőek vagyunk Isten és 
a törvény előtt, azóta a «nép» fo­
galma alá nem csak a gatyás és 
bocs koros paraszt tartozik: hanem 
Magyarország összes lakói kivétel 
nélkül.

Legyen herczeg, gróf, báró, ne­
mes, vagy napszámos, koldús, vagy 
akár tapasztóczigány, az kivétel nél­
kül a nép fogalma alá, a nép ke­
retébe tartozik.

A nép és a nép között más 
eltérés nincs, mint az, hogy az 
egyik része józan gondolkozásig a 
saját lábán járó és törvénytisztelő, 
a másik meg elcsavart eszű, félre­
vezetett féktelen tömeg, a mely sem 
egyént, sem törvényt, sem jogot, 
sem igazságot nem tisztel, egy szó­
val sajnálatraméltó áldozata a fék­
telen demagógiának.

Hát igaz, hogy mi a liberális esz­
mék tántorithatlan hívei vagyunk, 
de a törvénytelenség mezejére még 
akkor sem lépünk, ha az az «óh 
nép»-nek úgy tetszenék.

Hát ugyan mi lenne akkor, 
hogy ha az történne, a mit Hegyi 
önök által akar megtörténhetővé

tenni? Mert az, amit önök az úgy­
nevezett «nép» akar, az nem az 
önök akaratja: hanem Hegyi Antalé. 
Mert hát önök t. úgynevezett «nép», 
vak eszközei Hegyi akaratának és 
czéljainak. Már pedig a mi népünk, 
az a Hegyi által félre nem vezet­
hető nép, a kiket önök nem nép­
nek: hanem «urak»-nak hívnak, 
akik hála Kossuth, Deák és Szé­
chenyinek, mégis csak «nép»-ek; 
de amennyiben józan eszü, törvényt 
tisztelő és Istent félő népek, éppen 
azért nincsenek és nem is lesznek, 
de nem is lehetnek egy akaraton 
Hegyi által felbujtott «nép» -pel, 
vagy helyesebben szólva vak tö­
meggel.

Értsük meg egymást t. polgár­
társaink ! Mi, magunkat akár tet­
szik önöknek akár nem, népnek, 
de egyes demagógok által félre nem 
vezethető, józan gondolkozásu, tör­
vényt tisztelő, Istent félő és haza­
szerető népnek tartjuk. Ellenben 
elismerjük ugyan, hogy önök a 
nép fogalmának keretébe tartoznak, 
de amennyiben a Hegyi eszével 
gondolkoznak és a Hegyi akara­
tának vak eszközei, inkább töme­
get, mint népet képeznek és éppen 
azért a nép fogalma alá nem es- I 
hetnek.

Ennélfogva alakítunk mi is egy 
népkört, amelyben azok is találja­
nak otthont, akik nem rabszolgák, 
de a népnek független tagjai, akik 
valódi szabadságnak, valódi test­
vériségnek hívei, nem pedig ve­
szett marakodásnak lánczon veze­
tett kopói.

Akinek a lején vaj van.
(Vagy : A visszadobott kövek.)

Akinek vaj van a fején, ne 
menjen a napra, s akinek üvegből 
van a háza, ne dobálódzék kö­
vekkel.

Ez a régi példabeszéd jutott 
eszembe, mikor Hegyi Anti azzal 
rágalmazta meg Sí ha Józsefet, akit 
a biróválasztásra a jelöltek közé 
felvett a főszolgabíró: hogy Siha 
József nem volt volna jelölhető, 
mert el volt ítélve.

Ej-ej! milyen hamar rá olvasna 
az anarkhista jogász másra. Csak­
hogy Siha József 100 írt pénzbír­
ságra volt ítélve, politikai jogainak 

1 érintetlen hagyásával, s nem is

egyébért, csak egy lovagias ügyből 
kifolyólag.

*
Ám vegyük fel a rádobott kö­

vet: és koppintsunk vele a sik­
kasztó páter feje búbjára. Nézzük 
csak — nincs-e ő lehetetlenné téve 
arra, hogy a község űzesse neki 
az 1600 írt dijat, mikor 500 fitos 
temetésekkel zsarolja a híveket?

Vagy megérdemelte-e azt, hogy 
éveken át megtűrjék maguk közt 
őt, azt a fenevadat a községi la­
kosok, akiről azt panaszolják az 
adófizető polgárok, hogy öreg any­
jukat véresre verte, s hogy ember­
ölésért nem jelentették lel, csak 
papi állásának köszönheti. Most 
azonban a nyomozás hivatalból lesz 
megindítandó, nehogy másokat is 
igy pusztítson el, ez a t. ez. fene­
vad, aki minden kabátos emberre 
ráugat, hogy mi vagyunk a nép- 
nyuzók és ő az ártatlan bárány ka.

Ezt a ránk dobott követ tehát 
vissza dobjuk Hegyi páter üveg­
házára, s akik nem ösmernék e 
szerencsétlen teremtést, az Ujszászi 
testvérek rajzából fogalmat alkot­
hatnak róla, hogy ki ez az indi­
viduum, aki azt írja, hogy a «Ba- 
konyba való zsi vány banda» itt az 
egész hatóság.

Előbb idézzük a Csongrádi Lap 
1894. évfolyamának azt a pár sort, 
melyben lapunk a «most már többe 
Csongnídon nem szokatlan» esetről 
ad lurt. Közöljük szószerint.

*
* *

— A javíthatatlan. Mint biztos 
helyről értesülünk Hegyi Antal plé­
bános ismét tanujelét adta javithat- 
lan ádáz természetének. Ugyanis a 
napokban Bernát Erzsébet özv. Uj- 
szászinét Ujszászi János közbecsü- 
lésben álló építőmester édes any­
ját 75 éves, önmagával is tehetet- 

j len nőt, azért, mert nála a délu- 
I táni isteni tisztelet megtartása iránt 
; tudakozódott: agyba főbe verte. A 

megszomontott család tagok tudo- 
I másunk szerint a váczi megyés püs- 
I pök űrhoz távirati, a kir. járásbíró­

ság hoz pedig bűnvádi feljelentést 
tettek. Miután ez innen onnan 20-ik 
eset, hogy ezen Isten képére terem­
tett, fékezhetlen természetű emberi 
formába öltözött vadállat aggokat, 
gyermekeket önmagukkal is tehe­
tetlen egyéneket ver rugdal, s ál: a- 

I Iában tettleg bántalmaz, miután
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továbbá mindezen brutális visel ke 
désről a váczi tőtisztelendő szentszék­
nek tudomása van, a paradicsomban 
elhangzott isteni hivó szókat ismét­
lésében, Vácz kegyelmes püspöké­
hez intézve szavunkét felkiáltunk 
«Ádám hol vagyí» meddig itatod 
meg velünk a keserűség poharát? 
Mert az eddig lelmerult valóban 
megbotránkoztató esetekből követ­
keztetve jogosan azt kell vélelmez­
nünk, hogy Hegyi Antal plébános 
vagy egy javíthat lan rósz indulata 
egyén, s ezen esetben nem méltó 
díszes papi állására, vagy egy köz- 
veszélyes őrült s ezen esetben nem 
komoly hivatalban, hanem vagy 
az angyalföldi, vagy az országos 
lipótmezei tébolydában a helye. 
Kegyelmes püspök ur! «Videant 
consoles nepuid res publica detri­
ment! capiat» s illetve «quousque 
tandem abutere patientia nostra ?»

*
Ezt követte, a nyilttérben a 

következő nyilatkozat:

Nyílt levél Hegyi Antalhoz.

Plébános ur!

Vagyunk bátrak Önnek tudo­
mására adni, hogy azon vér megint 
ellenséget szerzett önnek, a mely 
édes anyánk testéből kifolyt azért, 
hogy ön megverte, Hát mégis jól 
mondják azt, hogy a papzsák nem 
telik meg soha; de főtisztelendő ur 
sem telt még el ocsmány cseleke­
detével Ugyan mit gondolt lőtisz- 
telendőséged! mikor az édes anyán­
kat úgy összetörte ; tálán azt gon­
dolta, hogy oktalan állatot ver? 
Nem jól gondolta ezt. ez eg’y 75 
éves elaggott öreg nő, a ki 
koránál lógva gyenge al­
katú. Vagy talán azt gondolta fő- 
tisztelendőséged. hogy nincs ennek 
már senkije, rég felakasztották elő­
deit, az utóda meg a börtön fene­
kén sinlődik? Oh nem oly fajta 
származás ez ! Nagyon is egyszerű 
de tisztességes származás. Önnek 
azonban ocsmány tetteit már még 
sem bírjuk eltűrni; pláne egy 
oly egyénnek kinek lelki atya lé­
tére igazságot kell prédikálni és kö­
vetni" Mégis ily botrányos 
eljárással él csendes váro­
sunkban, - hogy minden 
igaz hívőkben lelhábortja a 
vért. Egy 75 eves elagolt öreg 
gyenge alkatú nőt, ocsmány öklei­
vel igy tört össze. I logy meri meg­
fogni keresztény népei számára az 
Ur szent testét, a mely által üdvö­
zölni akarunk. Oh nagy Isten hova 
vetemedett a mi lelki atyánk !

Mossa le kezéről azt a véresep- 
peket mi rácsapódott akkor, midőn 
elaggott anyánkat felszentelt kezé­
vel megvérezte.

Édes anyánk kiontott vére hosz- 
szuért kiált fel a keresztények Iste­
néhez. Csak az Isten bocsájlhalja 
meg önnek ezen ocsmány tettét, 
de mi fiuk azt meg nem bocsájt- 
h aljuk.

CSONGRÁDI PAP

Az Isten könyörüljön az ön 
vétkes lelkén !

Csongrád, 1894. jul 14.
Ujszászi János.
Ujszászi István.
Ujszászi László. 

mint tanuk.
Kádár Mihály.
Gocsik István,

Utóirat gyanánt hozzé teszszük, 
miszerint a gyenge agg nő attól a 
naptól fogva ágyban fekvő beteg 
lett és "abból nem is kelt többé 
soha. Elhalt!

I lát a hatóságok meddig tűr- ' 
jék el tovább is, hogy a váczi 
egyházmegyének ilyen papja foly­
ton osan «gazemberek», «bakonyi 
zsiványok» ezimekkel dobálózzék : 
mikor ez a fene vad a Rózsa Sándoi 
bandájába való épen, nem pedig 
az oltár elé. Embsrölésscl vá- 
dolva - oltár elé mer ál­
lam ez a hiéna!

No de az csak a kezdete a do­
lognak. Akkor, 1894. óta szép re­
kordon csinált Hegyi bűnügyek te­
kintetében. Csak sikkasztással 82 
rendbeli ügyben van vádolva.

(folytatása jön.)

ÚJDONSÁGOK.
— A házi ipjp" és a kertészet. Cson- 

grádmegve főispánjának ezik kei, úgy hit­
szik, az értelmiségnél- visszhan ;ra találtak, 
s belátják, hogy foglalkozni kell azzal a 
néppel, amelyik csupán az ós termelésre 
és a vízvédelmi munkára lévén utalva, 
hova tovább elszegényedik. Konyha ker­
tészet, házi ipar, selyem tenyésztési ken­
dertermelés mmd olyan foglalkozások — 
amelyek másutt nagyon is elfoglalják a 
nőket, gyermekeket. S mialatt másutt ma­
guk szőtte varrottasban járnak a nők, a 
lent és kendert vásznakká dolgozzák fel, 
a legutolsó gazdasszony is szégyelné, ha 
nem volna házi kertje egy kis mintagaz­
daság: addig itt hire sincs a kerti meleg­
ágyaknak, s bár tízszeres hasznot kaphatna 
a kertészetből, öntözés mellett —- itt, a 
legjobb földben csak az őstermeléssel fog­
lalkoznak, amely mellett az elszegényedés 
feltartóztatlanul terjed. Most mozgalom 
indult meg a belterjes gazdálkodás, a házi­
ipar fejlesztése érdekében, s a járás tárad­
hatta» főszolgabirája értekezletet szándéko­
zik e tárgyban összehívni — a szalmafonás 
meghonosítása érdekében. Tápé gazdái 
már megkezdték a jó példát: a szalma és 
a sás fonást nagyban kezdik űzni. Valóban 
bámulatos, hogy a legforróbb időszakban 
alig jut eszükbe a csongrádi gazdáknak, 
munkásoknak felcserélni a fekete posztó­
kalapot — — könnyű szalmakalapokkal, 
s ha a szál ma fonást iparszerűieg űzné a 
nép, százezreket kereshetnének a világ 
legszebb buzaszalmájából, holott igy csuk. 
alomnak használják.

Halálozás. Súlyos csapás érte Ru­
belük Autal városi kertészt. F. hó 20-dikán 
neje váratlanul elhunyt. Az elhunytban 
ítj. Bubemk Antal áll. tanító édes anyját 
siratja.

Épkezlabu emberek gyűlése. Termé­
szetes, hogy ez csak Csongrádon lehet, 
llát miért? Mert a csongrádi anarchistán, 
az ellene emelt vádak súlya alatt kitört 
az őrület. S azt hiszi, hogy handabandái- 
val megmentheti magát s a maga bőrét. 
Aki nem volt eddig tisztában vele, hogy 
ezt a közveszélyes anarchistát m ír rég az 
elmegyógyintézetbe kellett volna vinni: 
az olvassa el azt a bolundgotnhát, a 
melylyel népgy ülésre hívta névtelenül,
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Hegyi, az aratással elfoglalt s politikával 
mitsein törődő, békés népet. Minden ép 
kézláb embert meghív, hogy. 1) Tüzéreket 
hívjanak meg a mise alatt lövöldözni. 2) 
Gabna értékesítő szövetkezetei alapítani, 
hogy lehessen minél több pénzt elsikkasz­
tani. dl Az anarkhiát terjeszteni s a köz­
gyűlés ama joga ellen is tiltakozni, hogy 
csak Hegyinek lehessen szabad vádaskodni 
feljelenteni a hatóságokat — de ezeknek 
ne tehessen szabad meg csak vizsgálatot 
kérni sem Hegyi elten. Alkotmányos joga 
írindnnkinek panaszkodni, kérelmezni — 
csak Csongrád községnek akarja megtil 
tani ezt Hegyi Antal, aki őrületében az 
anarkhiához fordul és önvédelmére a fo­
gait csikorgatja. Persze — — ennek is 
van határa. Mert mire való a kényszer 
zubbony?

— Pályázat. Akit az Isten meg akar 
verni, annak elveszi az eszét. Hegyi Antal 
lépten nyomon olyan együgy üségeket 
követ el, hogy valóban azt Kell hinnünk 
mi szerint nem tudja mit cselekszik. Ön­
maga adja a fegyvereket a saját levere- 
tesére s mást egy olyan pályázati hirdet­
ményt bocsátott ki, amelyben mindazok 
részére, akik megszavazták az ellene hozott 
határozatot, 500 korona lefizetésére köte­
lezi magát (bírói utón behajtható módon) 
ha bárki bebizonyítja hogy a temetőből 
valamelyik halottat, a Hegyi rendeletére 
áthelyezték más sírba, a Hegyi kapzsisága 
folytán. Jelentkeznek tehat mind a 16-an 
akik be igazolják ezt a hatóság előtt tör­
tént esetekkel s igy 16 szór kell majd a 
pályázók számára lefizetni az 500 koronát, 
ami csekély 8000 koronát tesz ki: A köz­
gyűlésen leszavazott képviselők most el­
határoztál], hogy mind pályázni lógnak, 
erre az 500—500 koronára, s a bÍrói utón 
behajtandó 80 1) k iron it a községnek adják 
s így oda csatoljak a Csatár alapnoz, ame- 

I Ivet a demagog száj hősön hasonló módon 
hajtott be a bíróság.

Önmaga ellen ! Itt közöljük az alábbi 
hirdetményt amelyben Hegyi Antal, az ön- 

I bíráskodó martyr, statáriumot hirdet a maga 
I fejére, ugylátszik a józan ész kiköltözött 

már abból a fejből.
Pályázati hirdetmény.

Alulírott, mivel a közgyűlésben a 
Sohlva Gyula által fogalmazott s Faragó 
Antal, Éier János, Kókai István és mások 

j által aláirt ónálló indítvány nyíltan arról 
i vádolt, hogy a temetőben a halottakat kap- 
j ziságból kihányatom. Solilya Gyula, 
Éder János, T-Clkai Isuván és mind­
azok rászára, Kik az önálló in­
dítványt aláírták és megszavaz­
ták, folyó Julius 31-ig terjedő 
pályázatot hirdetek és ötszáz 
(500) korona jutalmat tűzök ki 
annak, k: Iíözü.ük be tudja bizonyítani,

' hogy amióta csongrádi plébános vagyok, 
rendelkezésem folytán, az én kapzsiságom 
miatt, hol, mikor és kinek hányták ki 

I akar a halottját, akár a csontjait. Á pályá­
zat eredménye ezen lapban fog közzeté- 

j telni.
Kelt Csongrádon, 1900. évi julius 14.

Hegyi Antal
plébános.

— A temető hiénája. A csongrádi kép­
viselő testület feljelentést tett a felettes 
hatóságokhoz Hegyi Antal vissza élései 

i és zsarolásai ellen s vizsgálatot kér. A töb­
bi közt védelmet sürget a püspöki hatóság­
tól és a közigazgatástól az ellen is, hogy 
Hegvi Antal a szegényebb sorsa halottakat 
saját pénzvágyának kielégítése czéljából, 
ki hányatja, a sírhelyekből a többet Ígérők­
nek. E tárgyban több eseteket jelentet­
tek már be s a vizsgálatok folyam lton 
vannak, de éppen a vizsgálat eredménye 
érdekében nem hozz.uk nyilvánosságra az 
eseteket, mert már megneszelte Hegyi a 
dolgot és igér füt tát a parasztoknak, akik 

1 azonban nem akarnak hamis eskü miatt
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bajba keveredni. Érdekes a dologban, az 
hogy mindezek daczára pályázatot , mert 
hirdetni ő—mintha ártatlan volna! Éppen 
ezzel rontotta el a dolgát; mert most már 
azok is jelentkeznek, akik nem is gondol­
tak arra, hogy a temető hiénája ellen pa- j 
naszt emeljenek. így ássa ő maga alá a 
vermet!

— Az állami leányiskola építés pályá­
zata f. hó 20-ikán járt le. Pályáztak a j 
csongrádi iparosok is. Az eredményt még 
nem tudjuk.

— Talált hulla. F. hó 17-en Csanyon 
egy fiúgyermek hulláját fogtak ki a Tiszá­
ból. A hulla már hosszabb idő óta lehetett 
a vízben, mert a felismerhetlenségig fel 
volt puffadva. S az a körülmény, hogy 
nyakára egy kendő volt csavarva, s nyaka 
körül zöldes foltok látszottak a bőrén — 
valamint az a körülmény, hogy már leg­
alább egy hónapj elmnlt a halál óta 
— arra enged következtetni, miszerint 
itt bűneset forog fen. A nyomozás ez irány­
ban meg is indíttatott.

— Életveszelyes sánczárok. Ehrlich 
Márton a várostól bérelt földet. Azonban 
a vályogvetésre is kiakarta használni a 
bérelt területet s az ut szélere egy olyan 
mély sánczot ásatott, hogy nem egy em­
berrel történt meg az a szerencsétlenség, 
hogy beieforduitak a sánczárokba es majd 
odavesztek. A hatóság most elrendelte, 
hogy a vályogvetés ezé Íjából vájt mely 
áron szélét korláttal lassa el a bérlő.

— Nélkülözhetetlen az «Általános For­
galmi Értesítő» a magyar közgazdasági élet 
legkitűnőbb és legolcsóbb lapja, mely a 
gazdasági élet, a közforgalom érdekeinek 
szolgálatában állva nemcsak egy szaksze­
rűen szerkesztett eleven tollal megirt lapot 
nyújt előfizetőinek, hanem minden előfi­
zető igénybe veheti a lap pénzügyi osztá- ; 
lyának Közbenjárását minden személy­
vagy jelzálogkölcsön szerzésénél, ingat­
lanok vételénél, eladásánál stb. Ilv nagy j 
előnyök mellett is roppant csekély a lap j 
előfizetési ára : Egész évre 10 k. Mutatvány- 
szám 50 fillér (bélyegekben is beküldhető). 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, 
VII, Erzsébet-körút 20.

Fertőző betegségek ellen, melyek leg­
inkább az egészségtelen ivóvíz által ter­
jesztetnek, biztos óvszer a tiszta egészsé­
ges ásványvíz. Felhívjuk tehát szives 
olvasóink figyelmét a «Kristály» Szt. 
Lukácsfürdő hegyiforrás hirdetésére.

Anyakönyvi bejegyzések
1900. év jullus 14-től 21-ig.

Házasságot kötött: Vincze Pál Virág 
Erzsébettel, Paraczi Pál Varga Máriával.

Születés-. 1 lányi Mária, Oláh Amália, 
Szántor István Sándor, Tóth Péter Pál, 
Nagv Anna, Gyöngyi István, Buzdei Lan­
tos Etel, Kovács György és Juli nna, (ik­
rek), Tandari Mária, Huszka János, lóth 
Ferencz, Fülöp Anna Erzsébet.

Halálozás: Bartók Rókus 35 éves, 
gümökor. - Lilicnthál Herman 55 éves, 
szivbénulás. —■ Varga János 48 éves, sziv- 
bénulás. — Kovács Endre 2 hónapos, bél­
hurut. — Burányi István 14 napos, bél­
hurut. — Búza Rozália 7 hónapos, bél­
hurut. — Puskás József Péter Pál 16 napos 
bélhurut. — Erki Lajos 15 hónapos, gyer­
mekaszály. — Géczi Emma 12 hónapos, 
gümőkór. — Hajdú Mihály 2 éves, angre- 
kór. — Szakái György 20 éves, gümőkór. 
— Schiller Mária Josepha Alojsia Bubenik 
Antalné 64 éves, hashártya lob. — Búza 
János 4 éves, roncsoló toroklob. — Sza­
bados Anna özvegy Kókay Jánosné, 76 
éves, aggkor.

Felelős szerkesztő: íd<lvi* Junos.
Társ-szerkesztő: Holló Aclolt.

Kiadólaptulajdonos; WeiNas AX&í’lí.

CSONGRÁDI LAP 3. oldnl

Nyílttól*.*)
A nép védelme.

(A védtelen nőkhöz és polgárokhoz I)

Azok a botrányok, amelyeket az 
állásába iga/talanul visszahelyezett cson­
grádi plébános elkövet a védtelen nők és 
asszonyokkal szemben, azok az embertelen­
ségek, amelyeket felháborító kegyetlen­
ségekkel enged meg magának a csongrádi 
plébános : arra indítanak bennünket, akik 
nem bírjuk elnézni az ilyen eseteket, hogy 
e sorokban tudomására hozzuk a védtelen 
nőknek és szegény embereknek : miszerint 
abban az esetben, ha bárkivel szemben 
is brutálisan fogja viselni magát: úgy a 
szenvedett bántalmakért elég­
tételt veszünk Hegyi A.ntalon. 
S megüzenjük neki előre, hogy 
kutyakorbácscsal fogjuk tisztes­
ségre tanítani, mint Bozó Mi­
hály ígérte neki, végig \ágjuk 
pirulni nem tudó ábrázatát, s 
kitelepítjük Csongrádról, mint 
a kecskeméti polgárok kilökték 
őt a maguk köréből.

Csongrád, 1900. julius 14.

Több csongrádi lakos.

*) H rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get sem a kiadóimul sem a Szerk

fj^p*Keresek egy 
világos, utczai bú­
torozott szobát, -

k ü lö í í b oj árattal. 
Fel v ilágositást ad:
Wei«#, ifisarkii*

könyvkereskedő.

Helfta kapható: Éppel Zs. és Társa, és a 
Csupráéi fogyasztási szövetkezethet.

vÉb.w Xn r ;i nt éz Kte

KRISTÁLY
* -SZT tVKACSFVRDÓIV* - - --í - f ■:
j? ritST hecyiforras

I OEM TISZTA
bicarbohat

ASVAMYVIZ
■'v KAPWATO * ' "

FÜSZERkERESKÉDÉSEKBEM
;yj£0iO&s£:ÖKBEM
ESMIMDEN VASVT1 -
ÉTKEZŐ Ko^SÍBAN.

►:<

Gyors és biztos segély gyo­
morbetegségek és azok utó­

bajaiban !
Legjobbnak bizonyult HÁZISZER mely az 

emésztést szabálozza, rendes vérkeringést ered­
ményezi, a megromlott és hibás vóralkatrészt el­
távolítja (a mi az egészség főfeltétele), gyors 
és biztosan megsznteti a gyomorbajt és p. ét­
vágytalanságot, savanyú feíbölogést, hányás! in­
gert, gyomor és hasbántalmat, gyomorgörcsöt, 
vértolulást, hámorlioidákat, női bántalmakat, bél­
bajokat, a már 40 év óta jónak bizonyult

Kiváló fájdalomcsillapító, 
antiseptikus, gyógyító s a 

hegedőst elősegítő szer.
Minden gyuladás, seb és kelés gyógyítása

biztos sikerrel jár, a női mell gvuladásnál, tejre- 
kedés és kemériyedésnél, a gyermek elválasztá­
sánál, tályogok, vérkelések, pokolvar és genvedé- 
seknél, továbbá körömgeii védés és úgynevezett 
körön méregnél a kézen és lábujjakon, kemé­
ny édeseknél, daganatoknál, mirigy daganatoknál, 
holttetum képződéseknél stb. ÖO é\ óta bevált

Dr. Rósa-féle balzsam. Prágai házikenőcs.
-= FRAGNER B. gógyszerész-től PRÁG BAN 203—111. =

Az emésztés minden munkáját uj életre serkenti
és egészséges és tiszta vért szerez, különben 
is biztos és messzeföldön hires bevált házíszer.
1 üveg 50 kr., kettős üveg I frt. Postán 20 krral

A gyógyulás fájdalom nélkül halad 
a kenőcs hűsítő hatása alatt

Dobozban 35 krjával. Postán 6 krral 
drágább.

figyelmeztetés! Mindenki csak az eredeti készítményt
kérje a prágai Fragner B. gyógyszertárából 

gyei jen arra, hogy a dr. Rosa balzsam csomagolás 
minden részén az itt látható kerek védjegy - ‘
legyen; a prágai házi kenőcs csomagolásán pedig a v'

jobbról látható három szögletéi védjegy. ^

A ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, jutalmat ka|)!
lüUt-iinovö lcvtilolt e/rei i*vn<I vlltvzvsii-o álunk.

Rak tárak:*
CSONGRÁDON: Vladár Sándor és Ungváry József gyógyszertárában. 

BUDAPESTEN: Török József gyógyszertárában, Egger A. gyógyszertárában. 
Főraktár D CDAPMCR császári és kir. szállító Apotheke „Zum sciwarczen Adlern!1
készítőnél D. innuINCn Prag: Ecke der Spornergasse Nr. 203. au -13
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Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban minden 
elfogadható visszafizetési feltételek 

mellett
katoiKitiüxtek,

köztisztviselők,
hivatalnokok, 

NYUGDÍJ ASO K,
KERESKEDŐK,

ORVOSOK, IPAROSOK,
földbirtokosok,

HÁZTULAJDONOSOK,
CS

25

minden hitelképes eayen
továbbá minden jogi személy 

VÁROSOK, KÖZSHí IKK,
egyletek és társulatok, 

jelzálog kölcsönök és konvertálások kieszkö- 
zöltetnek tovább:

Föl d 1) i rtokok
vétele és eladása

az ország bármely részén továbbá,
FÖLDBIRTOKOKNAK

BUDAPESTI BÉlvHÁZAKKA
való

EECSEJRÉLÉSE
lelkiismeretesen leggyorsabban 

előzetes
KÖLTSÉG NÉLKÜL &-

lebonyolillatnak ;
Földbirtokok

_ megvétele

vagy a terhek rendezései elválalltat- 
nak a legpontosabban az :

ÁLTALÁNOS FORGALMI ÉRTESÍTŐ
által

Budapest, VII., Erzébet-körut 20. szám. 
Mutatványszám 50 fillér (Bélyegekben is 

küldhető.)

00000000
Értesítés.

Néhai Varga János elha­
lálozása folytán a régi posta­
it tezában IV. tized 47. liazszáin 
alatti ház, úgyszintén a mai 
kornak megfelelő 3 kazánból 
álló pálinka főzde, a szüksé­
ges felszerelésekkel együtt az 
örökösök által szabad kézből 
eladó.

Ugyanott 10 hektoliter sa­
ját főzésit pálinka is eladó.

Értekezhetni lehet a fönt 
megjelölt háznál vasárnapo­
kon az örökösökkel.

II
II

A

wV V»

Mngv.irors/ág legrégibb es gyik legelterjed­
tebb napilapjának «- ér/ /vnrerson i/i aján- 
(liíiff a 12 íorint értéket képviselő

M
k-sz, iiudvet i /V.s// .Vzy»/o előli/.etői teljesen 
ingyen kapnak meg, ha karácsonyig bekiildenek 
bal In tii:ipi a szőlő előlizetesi dijat, Előfizetni ha­
vonként is lehet.

A FESTI NAPLÚ előfizetési ára:
Egy hónapra 2 kor. 40 fill.
Negyedévre 7 „ — „
Félévre 14 „ — „
Egész évre 28 „ — „

Az előlizvtési pénzük ;i l’esti .\(ipló ki- 
adólm atalához (Budapest, N I., 1 uréz-körnt 23. 
szám.} küldendők.

■■hí

39 ftVßl 00039 @í'ix/s >,

sXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX'VC

lA 4 > • ' =Ai. t •'.!

■■ 8 íí?
Sil -

mW--■

be "«1 (j'S.tt

■ • A-' 'VWa
|p rV . • ,/> -> Aki

be

(/) y

■■ .y/ :a/y- "'íví Z- '.. AV 1 HiI > 1 . ■ > a-nil
lizh'f1''1

cvxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxwv

A m. kir, államvasutak gép- vezértigynöksége.
limlu p«-wt, Vá(,/.i*körut IV-». Mvaiin.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

gözcséplö készleteit, „Millenium66 legujebb szerkezetű: fűkaszáló-, marok rakó- kévekötő aratógépeit,
melyek főelőnyei: préselt aczéllemez-állvány, tégelyaczél-alkatrészek, jó és könnyen hozáférhető, elpusztithatlan szerkezet,

továbbá: a szab. osztrák-magyar állam vasúttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 3, 31 2 és 4 lóerejü gözcséplö-készlete, 
Sack-rendszerü, aczélöntésü ekefővel ellátott ekéit, „Boni“-féle kéttengelyű eketalyigáif járgányos cséplö-készleteit, szecskavágó,

és egyéb mezőgazdasági eszközei.
CinwnlmOltotÓe I Kzcnnel közhírre tesszük, hogy az összes ügynökeinktől, legyenek azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügynökök, az eddig hirt meghatalinazáso-
I Ijjjulllluílultlo . ^.,1 ( évi január hó 31-vel megvontuk ás azokat ezennel hatálytalanoknak nyílvánítjuk. Nevünkben és megbízásunkból tehát csakis azok járhatnak d

a kik 1 <J00. február In'. 1-c után kelt és :i Ital mik aláirt megbízással bírnak es csupán oly jogkörrel, a melyre ezen írásbeli megbízás kiterjed. Nehogy a küzönséy 
t Cii útra rezetti ssek és nehayy »erünkké/ visszaélések tártén hessenek, lelkérjük mindazokat, kik velünk üzleti összeköttetésbe lépni óhajtanak, hogy min­

denkitől, a ki nevünkben eljár, Írásbeli llieyhutuliuuzásának felniIIlatosát kérjük s abba betekintést tenni szíveskedjenek.

Képviselő: Fischhol'Mór Sieegfod. A >1. li.ii-. AlluinvuHutu.lt Gépgyúrtinuk Vczérii^ynökMúgc.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csonkádon 1900.


